

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 180 (9336) ЧЕТВЕРГ 2 АВГУСТА 1956 г. Цена 20 коп.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Праздник строителей Москвы. Речь товарища Н. С. Хрущева (1 - 2 стр.). Настойчиво продолжать высококачественный уход за хлопчатником. З. Сагыев. — В стороне от нужд колхозов и МТС (2 стр.). Негодное руководство сельским хозяйством. (2 стр.). Письма в редакцию (3 стр.). А. Гусева. — Недопустимая беспечность (3 стр.).

Возобновление советско-японских переговоров о нормализации отношений между СССР и Японией (4 стр.). Обмен ратификационными грамотами конвенций между СССР и ФНРЮ о культурном сотрудничестве и об урегулировании вопроса о гражданстве лиц с двойным гражданством (4 стр.). Сообщение от 28-м пленуме ЦК СЕПГ (4 стр.). Совещание руководящих деятелей Египта (4 стр.). Визит отряда советских военных кораблей в Швецию и Норвегию (4 стр.).

Неуклонно соблюдать ленинские нормы партийной жизни

Коммунистическая партия сильна идейно-политическим и организационным единством своих рядов, их сплоченностью, ленинской принципиальностью. Укрепление единства партии, повышение ее активности, инициативы, борющейся способности способствовало восстановлению часто нарушавшихся до XIX съезда партии выработанных Лениным норм партийной жизни и принципов партийного руководства.

Исключительно плохо была поставлен контроль исполнения, что порождало безответственность, благодушие и беспечность. Районный комитет партии мирился с нарушениями партийной и государственной дисциплины, не помышлял персональную ответственность коммунистов, всех кадров за порученное дело. Не удивительно, что Кировский район серьезно отстал в развитии хлопководства, общественного животноводства. Не чувствовалось здесь высокого трудового напряжения в борьбе за получение высокого урожая. За плохое руководство сельским хозяйством состоявшимся на днях пленум Кировского райкома снял с работы секретаря районного комитета тт. Бекмуратова и Ахметова.

Известно, какое огромное значение в жизни партийных организаций имеют регулярно созываемые пленумы партийных комитетов. Пленумы партийных комитетов, собрания актива являются лучшей трибуной для коллегиального обсуждения насущных вопросов хозяйственного и культурного строительства, партийной работы, для обмена опытом и развешивания принципиальной критики и самокритики. Между тем в некоторых местах нарушаются сроки созыва пленумов партийных комитетов, чем по существу члены их, лишаются возможности участвовать в решении важнейших вопросов жизни партийной организации и критиковать недостатки. Так, например, в текущем году не провели ни одного пленума Вахкенгский, Шафюканский, Нахтакорский, Ургенчский, Багратский райкомы партии. В Бухарской области в первом полугодии из 15 райкомов 11 провели лишь по одному пленуму. Аналогичная картина в Хорезмской области.

Нарушение сроков созыва пленумов партийных комитетов говорит и о том, что их секретари не считают нужным советоваться с активом, игнорируют его волю, а это неизбежно влечет к администрированию.

Партийные собрания, систематически проводимые и хорошо подготовленные с тем, чтобы на них обсуждались самые актуальные и злободневные вопросы хозяйственно-политической жизни, являются замечательной школой большевистского воспитания коммунистов. Однако во многих партийных организациях собрания сомаются от случая к случаю, а если проводятся, то готовятся наспех, на обсуждение выносятся главным образом лишь вопросы, рекомендуемые райкомами, горкомами. О какой полноценной жизни может идти речь, например, в партийной организации Караусуевского райкома, если здесь в текущем году пять раз откладывалось отчетно-выборное собрание, а созыв обычного партийного собрания вообще здесь является эпизодическим явлением. Караусуевский райком партии не обращает внимания на вопиющие нарушения уставных требований.

Задача состоит в том, чтобы во всех партийных комитетах, первичных партийных организациях регулярно созывались пленумы, собрания и обеспечивался их высокий идейно-организационный уровень. Принцип коллективного руководства не может сполна быть реализован только в коллегиальном обсуждении вопросов и принятии решений. Весьма важно, чтобы это сочеталось с повышением персональной ответственности каждого работника за порученное дело, с укреплением партийной и государственной дисциплины среди всех коммунистов, всех кадров. Нужно добиваться, чтобы все работники проявляли творческую инициативу, решительно боролись с недостатками.

Последовательное соблюдение ленинских норм партийной жизни во всех парторганизациях приведет к полному партийно-организационной и партийно-политической работы на уровне требований и задач, выдвинутых XX съездом КПСС перед нашей республикой.

Праздник строителей Москвы

Центральный стадион в Лужниках открыт

31 июля в Москве, на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Лужниках состоялось собрание строителей столицы. Празднично, нарядно выглядел стадион. Ветер колышет флаги союзных республик и стая спортивных обществ.

4 часа дня. В центральной ложе располагается товарищи Н. А. Булгаков, К. Е. Воронцов, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Л. П. Бржезнев, Л. Т. Шенников, Е. А. Фурцева, А. Б. Арестов, Н. И. Бельев, П. Н. Поспелов. Собрание приветствуют их бурными аплодисментами.

Собрание строителей Москвы открыла секретарь ЦК и МГК КПСС тов. Фурцева. Она представила слово, председателю исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Бобровникову.

В жизни столицы, говорит тов. Бобровников, произошло большое событие — завершено строительство первой очереди комплекса спортивных сооружений в Лужниках, города спорта, здоровья, отдыха и культуры. Еще год назад территория Лужников площадью более 180 гектаров представляла собой уголок старой Москвы. А теперь строители превратили этот уголок в один из самых красивых и благоустроенных районов Москвы.

Большую роль в строительстве сыграли московский комсомол. На трибуне малой тов. Родионова. От имени молодых строителей Центрального стадиона она призывает флуктуаториков в ответ на полученный подарок добиваться новых, всевозможных и мировых рекордов. Затем с речами выступают прорабы тов. Родион, званием камешки тов. Ольшанский. Заслуженный мастер спорта, рекордсмен Европы тов. Шербаков от имени всех советских спортсменов поздравил и поблагодарил славный коллектив строителей стадиона.

С речью на собрании выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущев, тепло встретивший собравшихся. Любители белого хлеба могут радоваться. (Онивление, аплодисменты). Все это очень хорошо и должно радовать каждого из нас. Но нельзя говорить только об успехах. Нам предстоит еще очень многое сделать, чтобы закрепить эти успехи. Вновь основные районы страны в основном насыщены почвообрабатывающими машинами и селами. Имеются там и опытные кадры, заложены хорошие посевы, построено немало новых жилых домов.

Но то, что сделано, можно рассмотреть только как основу, так как сделанного далеко еще недостаточно для полного удовлетворения запросов трудящихся сельского хозяйства на целинные и залежные землях. Требуется еще многое сделать для лучшего обеспечения людей, работающих на целинных землях, особенно жильем.

Необходимо дать туда больше зерноуборочных и других уборочных машин. Все это должно обеспечить промышленностью; надо разумно подсчитать все потребности сельского хозяйства и своевременно снабжать.

В этом году на уборку урожая в восточных районах страны поехали тысячи и тысячи добровольцев из городов центральных областей. Но это дело временное, потому что нельзя рассчитывать на то, чтобы многие тысячи людей ежегодно прибывали с запада на восток, в Сибирь и Казахстан для уборочных работ. Во-первых, это отнимает людей от их непосредственной работы, во-вторых, происходят большие потери трудовых ресурсов. И, в-третьих, создает большие неудобства для тех товарищей, которые едут за сотни, а иной раз и за тысячи километров на уборку урожая.

Правда, сейчас энтузиазм народа, и особенно молодежи, перекрывает все недостатки в организации этого дела. Но нельзя злоупотреблять чувством патриотизма, добровольством замечательной молодежи, советского студента, наших рабочих и служащих, которые охотно поехали на уборку и самоотверженно работают там. Надо больше дать машин, максимально механизировать все уборочные работы. И технику и другие материальные возможности для этого у нас есть. Теперь надо больше производительности использовать все имеющиеся у нас уборочные машины и механизмы, чтобы избежать потерь зерна при уборке, лучше сохранить его.

Товарищи! В этом году работники социалистического сельского хозяйства хорошо поработали над выполнением решений январского Пленума ЦК и XX съезда партии по обеспечению населения страны мясом, молочной продукцией и особенно молоком. Здесь мы имеем не малые успехи. Если в 1953 году на 20 июля было заготовлено молока по всем категориям животных 5 млн. 918 тыс. тонн, то в 1956 году за это же время молока было заготовлено 9 млн. 320 тыс. тонн. Если на 20 июля 1953 года было заготовлено 976 тыс. тонн мяса, то в этом году за этот же срок заготовлено уже 1 млн. 177 тыс. тонн.

В 1953 году на 1 июля стоило на откорме 1 млн. 267 тыс. голов свиней; в этом году на эту дату уже было 4 млн. 84 тыс. голов, то есть более чем в три раза больше. Снято с откорма свиней за 9 месяцев этого года 6 млн. 175 тыс. голов, тогда как в 1953 году на эту дату было снято с откорма 2 млн. 331 тыс. голов; следовательно, рост более чем в два с половиной раза.

В настоящее время во многих городах страны потребность в молоке, масле и молочных продуктах обеспечивается почти полностью. Но это только начало. Надо сейчас поставить задачу, чтобы мясом и молочными продуктами, мясными и молочными, сыром были бы обеспечены буквально все населенные пункты страны. Для этого имеются все возможности; необходимо лишь упорство, энергия и умение в достижении этой вполне реальной цели.

Теперь стоит вопрос о полном обеспечении населения страны мясом и мясными продуктами. Наши мясные ресурсы растут, но не менее быстро растут наши потребности. Поэтому мы должны сейчас мобилизовать все усилия, чтобы ресурсы росли быстрее, чем потребности. Такую задачу мы можем и должны решить в самом недалеком будущем.

В районах Урала, Сибири и Казахстана, как и в других районах страны, имеются огромные возможности для развития животноводства и птицеводства, а в Казахстане особенно оленеводства. Там для этого очень благоприятные условия. Сред-

ством, которое придется вложить в это дело, быстро себя оправдает. Развитие животноводства тесно связано с поднятием жизненного уровня народа, с удовлетворением его растущих потребностей в лучшем питании, в обеспечении нашей легкой промышленности сырьем с тем, чтобы создать лучшие возможности для обеспечения населения обувью, одеждой и другими предметами широкого потребления. Нет сомнения в том, что эта задача, поставленная XX съездом партии, будет решена так, как решается теперь вопрос о обеспечении страны зерном.

Можно сказать, что и по другим культурам мы также имеем хорошие выходы на урожай. В нашей стране значительно расширились посевные площади сахарной свеклы. Украина за два года увеличила посевные площади под сахарной свеклой на 300 тысяч гектаров. Российская Федерация — на 104 тысячи гектаров, Молдавия — на 7 тысяч гектаров. Зреет хороший урожай сахарной свеклы. Есть все основания к тому, что в этом году будет собрано значительно больше сахарной свеклы, а следовательно, больше выработано сахара, чем вырабатывали его за прошлый и позапрошлый годы. (Аплодисменты).

Этого также будет еще недостаточно, потому что растут потребности населения. Следовательно, нужно не ослаблять внимания к этому вопросу и расширять площади посева сахарной свеклы, повышать урожайность, улучшать переработку сахарной свеклы. При более современном оборудовании из того же количества свеклы можно извлечь большее количество сахара.

Значительно больше посеяно картофеля и овощей, и выходы на урожай этих культур хорошие. Одним словом, если посмотреть, какие у нас перспективы по продовольственным ресурсам, то можно сказать, что этот год является особым, выдающимся годом, который порадует народом нашей страны. (Аплодисменты).

Товарищи! Наша промышленность также успешно выполняет установленные планы. Рабочие, инженеры, служащие и ученые самоотверженно трудятся и вносят свой достойный вклад в развитие промышленности. Если бы мы не имели промышленности, которая производит машины, мы бы не имели возможности поднять сельское хозяйство и добиться таких хороших результатов в освоении целинных и залежных земель в короткий срок.

Но надо сказать, что в промышленности у нас имеются еще большие резервы. Многие промышленные предприятия работают неритмично, допускаются большие потери при обработке металла, много металла идет в стружку, заводы недостаточно оснащены пресово-штамповочным оборудованием.

XX съезд партии поставил как одну из важных задач шестой пятилетки, наряду с общим увеличением производства, особое внимание обратить на улучшение качественных показателей в работе промышленности с тем, чтобы более рационально использовать сырье и материалы. В машиностроении надо развивать специализацию, поточное производство, облегчать вес машин, повышать их прочность и производительность, строить такие машины, которые отвечали бы современному уровню развития техники.

Необходимо лучше использовать производственные площади, станочное оборудование с тем, чтобы более производительным был труд рабочих и инженеров. Мы должны во что бы то ни стало добиться ритмичности в работе фабрик и заводов, равномерного выпуска продукции в течение всего месяца. Надо, чтобы план выполнялся равномерно по дням и по декадам. В производстве необходимо равномерные заделы с тем, чтобы исключить штурмовщину и создать нормальные условия работы на каждом заводе, в каждом цехе.

Такая задача стоит перед министерствами, перед рабочими, инженерами, директорами, перед коммункастами и комсомольцами, перед всеми работниками промышленности. Надо добиться повышения производительности труда, повышения выработки на каждого рабочего в отдельности. Чем выше будет производительность труда, тем больше будет накоплен, тем больше будет возможностей для поднятия жизненного уровня нашего народа, тем более будет повышена реальная заработная плата рабочих и служащих и условия других материальных благ.

(Окончание на 2-й стр.)

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи! Сегодня здесь собрались строители, которые создали этот замечательный стадион. Построен не только этот стадион, но и целый комплекс спортивных сооружений: большая спортивная арена, бассейн для плавания, малая спортивная арена, заканчивается строительство Дворца спорта. В этих сооружениях имеется свыше 130 залов, волейбольных, баскетбольных и теннисных площадок, легкоатлетических секторов и футбольных полей.

Еще недавно эта местность была известна москвичам как Лужники, которая называлась так из-за того, что здесь постоянно были лужи и болота. Эта часть Москвы была захвачена и неблагоустроена. Сейчас, в связи с сооружением стадиона, этот район стал одним из красивейших и, вероятно, будет одним из любимых мест молодежи Москвы, за и не только молодежи.

Разрешите мне от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза поздравить строителей, комсомол, нашу славную советскую молодежь, которые внесли большой вклад в строительство всех этих сооружений, поздравить инженеров, технику, архитекторов, всех строителей, которые принимали непосредственное участие в создании Центрального стадиона. (Продолжительные аплодисменты).

Указом Президиума Верховного Совета СССР Центральному Московскому стадиону присвоено имя нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Этот стадион сооружен в кратчайшие сроки. Только в мае 1955 года были начаты здесь основные строительные работы. Прошло немного более года, и за исключительный короткий срок стадион получила такие замечательные сооружения, которые являются нашей гордостью.

Советская молодежь, наши замечательные спортсмены получили хороший подарок, и теперь Родина ждет от наших спортсменов еще более выдающихся побед и достижений.

С окончанием этого строительства освободилось большое количество строителей, которые теперь разойдутся по стройкам столицы. А известно, что в Москве ведется главным образом жилищное, коммунальное и культурно-бытовое строительство, то есть строится то, что непосредственно связано с улучшением жизни трудящихся.

Мне хочется пожелать вам, товарищи строители, чтобы вы с таким же вниманием и с такой же энергией перекладывали свои усилия на это строительство, чтобы рабочие, техники, инженеры, архитекторы не только выполняли, но и перенесли программу жилищного строительства этого года. А это, товарищи, не малая программа. В 1956 году в Москве должно быть построено и сдано в эксплуатацию 1 миллион 360 тысяч квадратных метров жилой площади. План первого полугодия выполнен, но большую часть работы предстоит сделать в оставшиеся пять месяцев.

Товарищи! Я только что вернулся из поездки по районам Урала, Сибири и Казахстана, куда выехал по решению Центрального Комитета нашей партии. Был я на совещании работников сельского хозяйства областей Урала, в Свердловске, на совещании работников сельского хозяйства областей и краев Сибири, в Новосибирске, на совещании работников сельского хозяйства Казахстана, в Алматы. На этих совещаниях обсуждались вопросы уборки выращенного здесь обильного урожая.

Мы проехали многие сотни километров, ознакомились с состоянием посевов, с ходом подготовки к уборке. То, что мы видели там, радует и внушает чувство гордости за нашу страну, за то, что мы имеем такие прекрасные кадры, могутую промышленность, сумевшую за два года обеспечить сельское хозяйство современной техникой. Советский народ по призыву Коммунистической партии поддерживает благодарную инициативу освоения vastов неиспользуемых целинных земель и добился в этом деле выдающихся успехов.

Партия подняла советский народ на это поистине историческое дело, и советский народ горячо поддержал ее. Сотни тысяч советских патриотов откликнулись на призыв партии и приехали в дебри, вы-

ДЖИЗЯКСКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СДАЧИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Претворяя в жизнь решения XX съезда КПСС, труженики сельского хозяйства ДжиЗякского района развернули социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств по быстрой уборке зерновых. Колхозы и совхозы района досрочно, 28 июля, выполнили государственные планы сдачи хлеба на 100,1 процента.

СВодКА Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР о ходе работ колхозников и уборке зерновых в колхозах республики на 1 августа (в процентах к плану)

Table with 12 columns: Область, 3-й и послед. культуры, В т. ч. в 2-х надрывающих, 3-я и послед. урожаев, 3-я полна, 4-я и послед. урожаев, 1-я и послед. урожаев, Число, Уборка зерновых (без кукурузы и шпала).

Table with 12 columns: Область, 3-й и послед. культуры, В т. ч. в 2-х надрывающих, 3-я и послед. урожаев, 3-я полна, 4-я и послед. урожаев, 1-я и послед. урожаев, Число, Уборка зерновых (без кукурузы и шпала).

Окончание речи товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Развивая промышленность, мы должны особое внимание уделять подъему тяжелой индустрии и машиностроения, как ведущих отраслей народного хозяйства. Без опережающего развития тяжелой промышленности и машиностроения не может успешно развиваться народное хозяйство и экономика страны, а следовательно, не могут быть созданы необходимые условия для подъема жизненного уровня народа.

Товарищи! Особое место в нашем хозяйстве занимает строительство. Мы должны обратить внимание на улучшение строительства и использование всех возможностей, которые дает плановое социалистическое хозяйство. Надо быстрее вводить сборный железобетон, создавать более экономичные конструкции заводского изготовления. Больше внимания следует уделять удешевлению и расширению строительства за счет экономного расходования денежных средств и материалов. Мы должны расширить строительство жилищ, школ, больниц и других коммунальных сооружений, которые необходимы для улучшения жизни трудящихся.

Партия и правительство считают эти вопросы одним из самых важных. В настоящее время жилищная проблема является самой острой. У нас большие потребности в жилье. Следовательно, надо обратить больше внимания на решение задачи жилищного строительства. Мы приглашаем архитекторов, инженеров, всех строителей отказаться от элитности, от нерационального растрачивания материальных средств и рабочей силы.

В целях ускорения строительства жилья и быстрого удовлетворения нужд жилищных, следует подумать над таким вопросом. У нас строится квартира высотой в 3,2 метра, а в Англии и Франции и некоторых других странах — 2,3—2,7 метра. Конечно, высота 3,2 метра лучше, чем 2,7 метра или 2,3 метра, но, строя квартиры более низкие, мы могли бы увеличить свои возможности поводу новых жилых квартир на 10—15 процентов. Может быть, следует на какое-то время отказаться от установившихся в нас норм и строить более скромные квартиры, а за счет этого увеличить количество сдаваемых квартир и, главное, повысить качество строительства и особенно качество отделки. (Аплодисменты). Особое внимание необходимо уделять устройству кухни, чтобы облегчить условия работы домашним хозяйкам. Надо строить экономичные, наиболее выгодные для эксплуатации дома, не гнаться за высотными небоскребами. Строительство высотных домов себя не оправдало во всех отношениях. Жить на 26-м этаже хуже, чем на втором или третьем, и никакой балюстрадающий жилец города не променяет квартиру второго этажа на 26-й. (Смех, аплодисменты). А строить трех-четыреэтажные дома значительно дешевле и выгоднее для эксплуатации. Нам надо более широко вести строительство жилых домов в 3—4 и 5 этажей. В четырехэтажных домах, например, можно обходиться без лифта, что удешевит строительство, а за счет экономии можно больше построить жилья и быстрее удовлетворить людей, нуждающихся в жилье.

Необходимо широко развернуть строительство жилых домов и культурно-бытовых зданий не только в больших, но и в малых городах, рабочих поселках и в колхозах; надо строить одноквартирные и двухквартирные дома, или одноэтажные дома с мансардой. Следует шире использовать местные строительные материалы — кирпич, ракушечник, шиферы. В сельской местности — в МТС и колхозах надо вести самое строительство. Во многих районах следует использовать материалы жилищного строительства для жилищно-коммунального строительства. Если сделать железобетонный каркас и утепленные камышовые плиты и построить такой дом, то он простоят сотню лет, он будет теплым, сухим и удобным для жилья.

Если подытожить все, что характеризует состояние нашего строительства и дальнейшие задачи, то надо будет сделать такой общий вывод: больше всего сейчас не хватает нашим строителям высокой культуры строительного дела и организованности. Успехи были бы куда лучшими, если бы руководители строек, инженерно-технические работники, проектировщики, ученые и все рабочие-строители последовательно, по-хозяйски, изо дня в день улучшали строительное дело, боролись за технический прогресс в строительстве. К этому призывают решения XX съезда нашей партии. Надо быстро преодолеть малые и крупные недостатки в строительстве, все, что грозит ему впасть, уметь помечать и хоронить, знакомить с ним всех строителей, постоянно поддерживать новаторов, широко распространять их опыт, тогда у нас дело пойдет гораздо лучше.

Несколько слов, товарищи, о международном положении. Как здесь обстоят дела? Советский Союз много сделал для того, чтобы разрядить международную напряженность, вначале ослабить, а потом ликвидировать состояние холодной войны. Мы работаем в этом направлении и все делаем для того, чтобы добиться реализации великого ленинского положения о возможности мирного сосуществования социалистических и капиталистических стран и избежать войны. Мы ставим задачу не только избежать войны, но и создать условия, при которых нормально развивалась бы торговля, культурные и научные связи, взаимный обмен туристами, создать все, что необходимо для мирного сосуществования двух систем, исключить возможность возникновения войны, а решать все возникающие вопросы терпеливо, в духе взаимопонимания и сотрудничества между государствами.

Знаете, последние два-три года проделана большая работа: мы добились решения австрийского вопроса, ликвидировали конфликт с Югославией и нормализовали свои отношения и по государственной линии и по партийной линии. Сейчас наши отношения развиваются нормально, так дружеские отношения. Заключен договор с Федеративной Республикой Германии и проведен ряд других мероприятий. Мы хотим сейчас ликвидировать состояние войны с Японией, заключить мирный договор и восстановить дипломатические отношения с этой страной. Сейчас налажены переговоры с министром иностранных дел Японии господином Симидзу, который находится в Москве. Со своей стороны мы делаем все возможное, чтобы успешно завершить эти переговоры.

За последние время нашу страну посетил представитель целого ряда государств, с которыми велись переговоры. Мы сами побывали в ряде стран. Все это создает условия для лучшего взаимопонимания, создания нормальных отношений и способствует разрядке напряженности и ликвидации холодной войны, помогает сближению между народами.

XX съезд нашей партии поставил задачу активно бороться за дело мира и безопасности народов, за установление доверия между государствами, добиваясь прекращения достигнутого сближения между народами напряженности в прочный мир. Мы можем уверенно сказать, что наша партия успешно решает эту задачу, что отвечает самым заветным чаяниям не только народов нашей страны, но и народов всего света.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Правительство Советского Союза считают, что если мы и дальше будем проводить свою внешнюю политику в том же направлении и если мы встретим взаимопонимание со стороны руководителей государств социалистического лагеря, то есть все основания полагать, что наши усилия будут еще больше способствовать улучшению отношений между странами и обеспечению прочного мира для всех народов.

Наши усилия сейчас направлены на разоружение, запрещение производства и применения атомного и водородного оружия, прекращение испытаний атомных и водородных бомб. Достижение этих целей создало бы действительные возможности для мирного сосуществования социалистических и капиталистических государств. Это дело бы во многом способствовало сохранению вооруженных сил и сокращать нагрузку бремя, вызванное вооружением и содержанием войск, что истощает бюджеты и понижает жизненный уровень народов.

Но все это зависит не только от нашего желания. В отношении, в вопросах разоружения, запрещения атомного оружия и его испытаний предложения, которые мы внесли, не нашли понимания и поддержки со стороны правительств тех государств, от которых зависит разрешение этих вопросов.

Мы считаем, что сейчас не хотят войны и другие страны, как не хотим войны мы и все социалистические страны. Это было видно из переговоров, которые велись в последние времена. Мы уж не говорим об Индии, Бирме и Афганистане, которые не только не хотят новой войны, но и борются за то, чтобы не было войны. Но это чувствовалось и в наших переговорах в Англии с господином Иденом и его коллегами, а также с представителями французского правительства — господами Ги Молле, Пино и другими.

Правда, сейчас небезопасны точки на горизонте, которые создали напряженность в отношениях между некоторыми государствами. Я имею в виду акт египетского правительства о национализации Суэцкого канала. Этот акт слишком возбужденно воспринят в некоторых западных странах, особенно в Англии и Франции. Там даже раздаются неразумные голоса о применении каких-то средств насилия и чуть ли не военных действий. Я думаю, что это такая здравый рассудок, опыт, политическая трезвость государственных деятелей Англии и Франции позволят им найти правильное понимание этого исторического акта и сделать соответствующие выводы из этого.

Мы считаем, что здесь ничего противопоставить, собственно, не случилось. О чем идет речь? Речь идет о Суэцком канале. Где он находится? Он находится в Египте. Через какие земли он проходит? Он проходит через египетские земли. Чьи руками построен этот канал? Он построен руками арабов, жителей Египта. Но он оказался не в руках Египта.

С тех пор прошло много десятилетий. Но времена меняются и меняются взаимоотношения между государствами, между народами. Сейчас мы живем в такое время, когда отношения, создаваемые путем завоевания и оккупации, оказались непригодными для того, чтобы держать другие народы в повиновении. Колониальные народы освобождаются от колониального ига, и они заявляют о своих правах. Поэтому разумным было решение английского правительства, когда оно представило независимость Индии, Бирме и вывело свои войска из зоны Суэцкого канала.

Я думаю, что национализация Суэцкого канала является таким актом, на который правомочно суверенное правительство, каким является египетское правительство. Следует подчеркнуть, что Египет обязался уважать свободу судоходства в Суэцком канале и выплатить компенсацию державам акций этой компании. Поэтому надо спокойно подойти к оценке этого акта, трезво учитывая новую обстановку и дух времени. Другого выхода нет.

Мы считаем ошибочной политику давления на Египет, как и на другие суверенные государства. Неумеренность и по-

Настойчиво продолжать высококачественный уход за хлопчатником

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ



Самаркандская область. Бригада № 1 Зайнали Марсалова из сельскохозяйственной бригады имени Карла Маркса, Бугудурского района, завершила на площади в 120 гектаров четвертый цикл обработок хлопчатника и приступила к пятому. Колхозники и механизаторы заботливо ухаживают за посевами. Бригада обязалась вырастить 45 центнеров урожай хлопка. На снимке: бригадир Зайнали Марсалов. Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УзТАГ).

В стороне от нужд колхозов и МТС

Во многих колхозах Хорезмской области хлопчатник отстал в развитии на 15—25 дней. Производительность механизмов на культурах не превышает 5—6 гектаров в день. Почти не используются конные культиваторы и окучники. Делаются грубые нарушения агротехники. Внимание специалистов областного управления сельского хозяйства на качество междурядных обработок оценивается очень слабо.

В Мангытском районе побывали главный агроном т. Пермяков и начальник управления т. Ким. Руководители отстающего района с нетерпением ожидали их приезда, надеясь, что областное управление поможет разрешить насущные вопросы.

Однако надежды не оправдались. Тов. Ким ознакомился лишь со сводками, задав несколько общих вопросов, призвал добиться перехода на следующий день участка в областной центр. Что касается т. Пермякова, он поехал в колхоз имени Ахунбабаева, созвал там общее собрание, закрыва на каждой полеводческой бригадой членов правления колхоза и на этом съезде своим инициативой закончил. По приезду в Ургенч он написал докладную записку: «В колхозах зоны 2-й Мангытской МТС включены в работу все тракторные и конные культиваторы и окучники, повсеместно усилена вторая подкормка хлопчатника».

Так ли это? Приезд тт. Ким и Пермякова совершенно не изменил положения ни в районе, ни в зоне 2-й Мангытской МТС. Район продолжает отставать с обработками посевов. Тов. Пермяков в докладной записке выдал желаемое за действительное. Например, после отъезда из района руководящих работников областного управления сельского хозяйства в колхозах за пятидневку полено на 550 гектаров меньше, чем было полено до их приезда.

Нижепер управления сельского хозяйства т. Ким Ли Дон выехал на 5 суток для проверки работы тракторных агрегатов по 2-й Шахматовской МТС. Какую же конкретную помощь оказал он? Никакой. Если в день приезда инженера в колхозах зоны МТС работало 64 культиватора из 74 и было прокультивировано за пятидневку 1397 гектаров хлопчатника, то на день его отъезда работало 67 культиваторов и было прокультивировано в следующую пятидневку лишь 1317 гектаров. Затем т. Ким побывал в 1-й и 2-й Гурленских, 1-й и 2-й Мангытских МТС. Можно себе представить, какую помощь в течение пяти дней мог оказать инженер управления сельхозом МТС, если не менее двух дней у него ушло на то, чтобы забраться до них.

Еще пример. Для оказания помощи в организации социалистического соревнования среди трактористов Ком-Кушлар



Наманганская область. Хлопководы сельхозартели «Гигант», Задарьинского района, усилили уход за посевами хлопчатника. Колхозники из бригады Зифара Имамбердыева сочетают тракторную обработку с ручной. Сейчас проводится внеочередная подкормка хлопчатника с самолета, заканчивается ченка. Бригада Зифара Имамбердыева обязалась вырастить свыше 35 центнеров урожай. На снимке: бригадир Зифар Имамбердыев. Фото Е. Корниченко. (Фотохроника УзТАГ).

ПОЛИВЫ ХЛОПЧАТНИКА ГРУНТОВЫМИ ВОДАМИ

АНМ (Анджиканская обл.), 1 августа. (УзТАГ). Жаркая погода стоит в Ферганской долине. Чтобы восполнить нехватку поливной воды в магистральных оросительных ирригационных системах, принята в орошении плантации грунтовыми водами. Практика прошлых лет показала, что экономически выгоднее использовать грунтовые воды. Практика прошлых лет показала, что экономически выгоднее использовать грунтовые воды. Практика прошлых лет показала, что экономически выгоднее использовать грунтовые воды.

Негодное руководство сельским хозяйством

С пленума Кировского райкома партии

Колхозы Кировского района Ферганской области ряд лет не выполняли государственного плана хлопкозаготовок. Большинство сельхозартелей попрежнему маломощно. Нет сколько-нибудь заметных сдвигов в развитии общественного животноводства. Но получение и сдача животноводческой продукции район занимает одно из последних мест в области. Район серьезно отстал с проведением сельскохозяйственных работ и в текущем году. План весеннего сева хлопчатника, кукурузы и других культур, в частности задание по квадрату-гектару севу, сорван. На площади более 1200 гектаров не был произведен посев в prescribed места. Несвоевременные и недобросовестные поливы нанесли большой урон посевам в начале вегетационного периода. На площади более 4 тысяч гектаров хлопчатника находится в угнетенном состоянии, растения недоразвиты, местами пожелтели. Особенно нетерпимо положение сложилось в колхозах имени Шверника, имени Бирова, имени Буденного, где из-за несвоевременной механизированной обработки посевов хлопчатника зарос сорняками, начал сбрасывать пловоземента. Даже в таких передовых артелях, как «Бомодел», «Искра», имени Катановича, на участках квадратно-гнездового сева хлопчатника получила всего лишь одну-две культивации и то с нарушением правил агротехники. Почему отстал район? Этот вопрос стоил в центре внимания участников пленума Кировского райкома партии, обсуждавшего ход выполнения постановления ЦК КП Узбекистана «О мерах по усилению работ в уходе за посевами хлопчатника в июле месяце». Как подчеркивалось в выступлениях, основная причина отставания — слабое, некалifiedное руководство сельским хозяйством со стороны бюро Кировского райкома партии, его секретарей тт. Бекмуратов, Ахметова, а также райисполкома и его председателя т. Сайхова.

Районный комитет партии и районисполком руководили колхозами и МТС без знания дела, не изучали экономику хозяйства, а о положении на местах судили по сводкам и докладным запискам. Указывалось, что бюро райкома партии вместо оперативной конкретной помощи

Хлеб — государству

ВЗАИМН. (Морр, «Правды Востока»). Успехи сельхозартели имени Буденного, Закинского района, активно борются за быстрое завершение уборки хлеба, овощей, культур и кукурузы.

Хлеб — государству

Успешное выполнение плана хлопкозаготовок. Успешно смет хлеб аграрийской зерносеющей колхоз района имени Молотова.

Хлеб — государству

Высокими темпами ведут хлебосдачу колхозы имени Ахунбабаева, имени Сталина, Кудукчинского сельхозвета, и другие.

Хлеб — государству

По примеру передового колхоза в районе развертывается соревнование за досрочное



СПРАВКА

Суэцкий канал

Правительство Египта приняло решение о национализации Суэцкого канала...

Все прогрессивное человечество восприняло возвращение Суэцкого канала египетскому народу...

Суэцкий канал — один из крупнейших сухопутных каналов мира...

В конце XVIII века, во время египетского похода Наполеона, Франция предприняла попытку соединить Средиземное море с Красным...

В 1854 году Франция через своего генерального консула в Александрии...

Строительство канала пришлось неслыханно тяжелому египетскому народу...

Строительство канала завершилось в 1869 году. Открытие его было пышно отмечено хозяевами...

Правительство Египта приняло решение о национализации Суэцкого канала...

Империалисты получали баснословные прибыли от Суэцкого канала...

В 1854 году Франции через своего генерального консула в Александрии...

Строительство канала пришлось неслыханно тяжелому египетскому народу...

Строительство канала завершилось в 1869 году. Открытие его было пышно отмечено хозяевами...

В 1854 году Франции через своего генерального консула в Александрии...

Возобновление советско-японских переговоров о нормализации отношений между СССР и Японией

Сегодня в кабинете Министерства Иностранных Дел возобновились советско-японские переговоры...

С Советской стороны в переговорах принимают участие: глава делегации — Министр Иностранных Дел СССР Д. Т. Шенников...

С Японской стороны в переговорах принимают участие: глава делегации — Министр Иностранных Дел Японии М. Сигемуну...

На первом заседании, после кратких выступлений глав делегаций, стороны положили свои позиции по вопросам, связанным с нормализацией отношений между СССР и Японией...

Обмен ратификационными грамотами конвенций между СССР и ФРГ о культурном сотрудничестве и об урегулировании вопроса о гражданстве лиц с двойным гражданством

БЕЛГРАД, 31 июля. (ТАСС). Сегодня в Белграде посол СССР в ФРГ Н. И. Фирибин и министр государственного секретариата по иностранным делам Югославии Драго Джурич...

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕРА-МИНИСТРА ЛИВНА БИЯРУТ, 31 июля. (ТАСС). Вчера на заседании ливанского парламента выступил премьер-министр Абдаллах Яфи...

В ТЕАТРАХ: ТЕАТР им. НАВОН — 2/VIII премьера Шурале, 3/VIII Галька. ДРАМТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 2/VIII Несчастный случай, 3/VIII Хрустальный ключ.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: Пламя гнева — «ИСКРА» (с 9 ч. вечера). Тропою грома — «РОДИНА», им. НАВОН, им. С. РАХИМОВА...

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Тропою грома — «БАТАН», «ИСКРА» (парк им. Кафанова), «ИСКРА», им. ТЕЛЬМАНА, «УДАРНИК», им. НАВОН, «ХИВА»...

КОНСЕРВАТОРИИ ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ И КВАРТИРЫ для профессоров, преподавателей и студентов...

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА КИСЛОРОД на 1957 год до 1 сентября 1956 г.

Сообщение о 28-м пленуме ЦК СЕПГ

ВЕРЛИН, 31 июля. (ТАСС). В газете «Небес Дайчунг» опубликовано коммюнике о 28-м пленуме Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии...

В коммюнике говорится, что с 27 по 29 июля 1956 года проходил пленум ЦК СЕПГ, на котором председательствовали товарищи Ник, Гротевальд и Ульбрихт...

В докладе были затронуты вопросы о борьбе за ослабление международной напряженности и укрепление мира...

Доклад был единогласно одобрен Центральным Комитетом СЕПГ.

Пленум единогласно решил направить приветствие в адрес ЦК КПСС. Единогласно была принята резолюция о ближайших задачах партии в области идеологической работы...

ПРЕСИАВИТЬ МЕРЫ В ОТВЕТ НА ДЕЙСТВИЯ Англии и Франции, блокировавших египетские суда...

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПАКИСТАНА ПОДДЕРЖИВАЕТ РЕШЕНИЕ ЕГИПЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАРАЧИ, 31 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «ДОН», на состоявшемся вчера митинге социалистической партии Пакистана была выражена поддержка решению правительства Египта о национализации Суэцкого канала...

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВОК НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ЦЕНАРИСТЫ: В. Катаев, С. Клебанов. Режиссер-постановщик — Б. Бунев.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЙ ТАШКЕНТСКИЙ АВТОГЕННЫЙ (КНСЛОРОДНЫЙ) ЗАВОД

ОБЪЕДИНЕННОМУ ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КЗЫЛ УЗБЕКИСТАН» И «УЗБЕКИСТОН СУРХ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные личности...

ПРЕСИАВИТЬ МЕРЫ В ОТВЕТ НА ДЕЙСТВИЯ Англии и Франции, блокировавших египетские суда...

РЕШЕНИЕ Англии, сказав, он, принесет больше вреда самой Англии, чем Египту...

ГАЗЕТА «АЛЬ-АХБАР» пишет, что компетентные египетские органы рассматривают вопрос о расширении Суэцкого канала и модернизации гавани Порт-Саида...

НА КОРАБЛЯХ ЛУТ ПОВСЕДНЕВНАЯ УЧЕБА. Моряки совершенствуют свое мастерство. Ведется массовая общественно-политическая работа...

РЕДАКТОР С. С. ЧЕРНИК

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ РАМУМЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕПУБЛИКИ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, Совет Министров СССР, придавая большое политическое значение дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества...

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ УРУГВАЯ

31 июля в Москву по приглашению Верховного Совета СССР прибыла делегация Генеральной ассамблеи Восточной Республики Уругвай...

ВИЗИТ ОТРЯДА СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В ШВЕДИЮ И НОРВЕГИЮ

БОРТ КРЕЙСЕРА «МОЛОТОВСЬК», 31 июля. (ТАСС). Вышедший вчера с визитом дружественно в Швецию и Норвегию отряд советских военных кораблей...

ЦИФРЫ И ФАКТЫ: Первая межсоюзная спартакиада состоялась в 1928 году. В ней выступило более 7 тысяч физкультурников...

ЦИФРЫ И ФАКТЫ: В 1955 году в спартакиаде сельской молодежи участвовало полтора миллиона колхозников...

ПРЕСИАВИТЬ МЕРЫ В ОТВЕТ НА ДЕЙСТВИЯ Англии и Франции, блокировавших египетские суда...

РЕШЕНИЕ Англии, сказав, он, принесет больше вреда самой Англии, чем Египту...

ГАЗЕТА «АЛЬ-АХБАР» пишет, что компетентные египетские органы рассматривают вопрос о расширении Суэцкого канала и модернизации гавани Порт-Саида...

НА КОРАБЛЯХ ЛУТ ПОВСЕДНЕВНАЯ УЧЕБА. Моряки совершенствуют свое мастерство. Ведется массовая общественно-политическая работа...

РЕДАКТОР С. С. ЧЕРНИК

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ РАМУМЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕПУБЛИКИ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, Совет Министров СССР, придавая большое политическое значение дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества...

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ УРУГВАЯ

31 июля в Москву по приглашению Верховного Совета СССР прибыла делегация Генеральной ассамблеи Восточной Республики Уругвай...

ВИЗИТ ОТРЯДА СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В ШВЕДИЮ И НОРВЕГИЮ

БОРТ КРЕЙСЕРА «МОЛОТОВСЬК», 31 июля. (ТАСС). Вышедший вчера с визитом дружественно в Швецию и Норвегию отряд советских военных кораблей...

ЦИФРЫ И ФАКТЫ: Первая межсоюзная спартакиада состоялась в 1928 году. В ней выступило более 7 тысяч физкультурников...

ЦИФРЫ И ФАКТЫ: В 1955 году в спартакиаде сельской молодежи участвовало полтора миллиона колхозников...